

Ще на початку повномасштабного російського вторгнення в Україну стала очевидною потреба у збільшенні випуску лікарських засобів, що мають ранозагоювальну дію. Свій внесок у вирішення цієї проблеми зробили і продовжують робити працівники кафедри фармакогнозії і ботаніки та студенти фармацевтичного факультету ЛНМУ імені Данила Галицького.

У попередніх номерах ("AM" №№ 5-6, 9 за 2022 р.) ми вже розповідали про діяльність наших волонтерів з виготовлення лікарських засобів для потреб українських воїнів. Сьогодні ми знову повертаємося до цієї теми, яка через військове лихоліття і досі не втратила своєї актуальності.

● На шляху до Перемоги



ЗДОЛАТИ ВОРОГА МОЖНА ЛИШЕ ОБ'ЄДНАВШИ ЗУСИЛЛЯ

В умовах воєнного часу істотно зросла частота поранень і травм не лише серед українських воїнів на фронті, а й серед пересічних громадян внаслідок ворожих обстрілів українських міст і сіл. У зв'язку з цим загострилась проблема забезпечення військових і населення ефективними протизапальними й антибактерійними засобами, які прискорюють загоєння ран.

Вже у перші тижні та місяці великої війни працівники нашої кафедри у співпраці з колегами із Волинського національного університету імені Лесі Українки (м. Луцьк) розпочали виготовлення лікарських засобів для нашкірного застосування (мазей, лініментів, паст) для потреб українських захисників. Сировиною для цих засобів стали доступні рослини, зокрема, вазонкові культури алое вера і каланхое – саме на них ми звернули особливу увагу як на можливе джерело різноманітних лікарських форм.

Нашу ініціативу підтримали не лише колеги-фармацевти, а й небагато громадяни, які передавали рослинну сировину. Так на кафедрі фармакогнозії і ботаніки виник "Вазонковий сад Перемоги", причому ця колекція лікарських рослин постійно розширюється.

Упродовж 2023 року ми продовжили виготовлення на основі соків алое і каланхое необхідних комбінованих засобів ранозагоювальної дії. Лікарські засоби ми передаємо для лікування поранених воїнів на кафедру загальної хірургії нашого університету, у Національний центр реабілітації Unbroken ("Незламні"), Львівський військово-медичний клінічний центр (клінічний госпіталь) Державної прикордонної служби України, Центр комплексної реабілітації "Галичина" (Львів, Великий Любін). Лікарі послуговуються цими засобами у комплексній терапії гнійних ран, пролежнів, після розтину абсцесів, панарицій чи фурункулів у вигляді змочених соком тампонів або пов'язок.

Гелем алое вера, відомої біблійної рослини, якою лікував рани своїх воїнів сам Олександр Македонський, нас постійно забезпечує українська громада з Канарських островів; розфасованим передаємо нашим захисникам для комплектації індивідуальних аптечок. Гель алое прекрасно зарекомендував себе як ранозагоювальний, протизапальний і антисептичний засіб при обмороженнях, опіках, гнійних ранах та інших пошкодженнях шкіри.

З настанням осінньо-зимового періоду наша волонтерська діяльність значно інтенсифікувалася. У зв'язку зі значним зниженням температури повітря, надзвичайно запотребованими стали засоби індивідуального зігрівання. Тому нещодавно, у відповідь на звернення військових, ми розпочали виготовлення хімічних грілок багаторазового використання для потреб наших воїнів, які перебувають на передових рубежах. Ці грілки забезпечують швидке і комфортне зігрівання рук або ніг, а також при потребі їх застосовують для підігрівання інфузійних розчинів.

Важливо відзначити суттєву участь студентів другого – п'ятого курсів фармацевтичного факультету у згаданій волонтерській допомозі, що водночас сприяє набуттю майбутніми фармацевтами низки професійних практичних навичок. Активну допомогу у важливих проектах, спрямованих на підтримку наших захисників, надають студенти-фармацевти **Тетяна Острувка, Уляна Жидовська, Ірина Сліпецька, Вікторія Хомик, Христина Малашняк, Марта Войтко, Анастасія Пельц, Марта Цан, Наталія Депа, Сергій Чемеринський, Ольга Лисюк, Софія Наконечна**, а також студентка стоматологічного факультету **Діана Капітан**.

Нещодавно на прохання військових медиків ми закупили і передали для потреб фронту ін'єкційні знеболювальні ліки для післяопераційного лікування поранених бійців, а також протизапальні й протизастудні лікарські засоби. До Дня



Святого Миколая, який у 2023 році вперше співпав із Днем Збройних Сил України, нашим воїнам надіслали солодкі смаколики, яблучну сушку і тематичні малюнки дітей.

Найбільшою нагородою нашої волонтерської діяльності вважаємо її належну оцінку з боку українських захисників. Надзвичайно приємно було отримати 21 листопада 2023 року відзнаки від Управління оперативного-стратегічного угруповання військ "Таврія" за підписом бригадного генерала Олександра Тарнавського, а також командування спецпідрозділу "Альфа". Зокрема, Подяки за допомогу ЗСУ отримали завідувачка кафедри фармакогнозії і ботаніки, доцентка **Н.В. Шаповалова**, доцент **Р.Є. Дармограй**, асистент **Р.М. Лисюк**, старші лаборанти **О.М. Козак**, **Н.М. Фаренюк**, **В.В. Михайловська**, а також студентки п'ятого курсу фармацевтичного

факультету **Марта Цан** і **Анастасія Пельц**. Слід відзначити суттєву допомогу у спільних волонтерських ініціативах викладачів інших факультетів нашого університету – доцента **А.І. Бойка** та старшого викладача **О.І. Антонів**, яких також нагороджено Подяками за допомогу ЗСУ.

Сьогодні наша країна веде боротьбу з жорстоким і підступним ворогом. Перемогти агресора ми зможемо лише гуртом, об'єднавшись. Кожен із нас повинен докласти максимум ініціативи, зусиль і засобів, які працюватимуть на наближення нашої Перемоги.

Роман ЛИСЮК,
асистент кафедри фармакогнозії і ботаніки,
кандидат фармацевтичних наук

● Вітаємо!

НАГОРОДЖЕНО ВІДЗНАКОЮ ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ

Голову первинної профспілкової організації співробітників Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, доктора філософських наук, професора **Ігоря ДЕРЖКА** нагороджено нагрудним знаком Федерації професійних спілок України "Профспілкова звитяга".

Нагрудний знак "Профспілкова звитяга" встановлено для відзначення особливих заслуг профспілкових працівників та активістів первинних профспілкових організацій. Нещодавно цієї відзнаки було удостоєно голову первинної профспілкової організації співробітників ЛНМУ імені Данила Галицького, завідувача кафедри філософії та економіки, професора **Ігоря Держка** – за значний особистий внесок у захист трудових і соціально-економічних прав членів профспілки та з нагоди 65-ліття від дня народження.

Відзнаку Федерації профспілок України професору **Ігорю Держку** вручили голова Об'єднання профспілок Львівщини **Роман Дацько** та голова Львівської обласної організації



профспілки працівників охорони здоров'я України **Юрій Білий**. Виконувач обов'язків ректора ЛНМУ імені Данила Галицького, доктор медичних наук **Орест Чермерис**, своєю чергою, привітав очільника університетської профспілки із заслуженим визнанням і нагородою.

ЗА ВИСОКОПРОФЕСІЙНУ ПРАЦЮ У ГАЛУЗІ ПСИХОЛОГІЇ

Викладачка кафедри філософії та економіки Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, психологиня **Ольга ШВЕД** нагороджена відзнакою "100 незламних психологів України" та Почесною грамотою за щоденну високопрофесійну працю в галузі психології на благо України.

У грудні Львів уперше став місцем проведення урочистої події "100 незламних психологів України", на якій Міжнародна психологічна асоціація проєктивних методик нагороджувала відзнаками психологів з усієї України та з-за кордону. Організатори мали на меті не лише показати невидимий психологічний фронт небайдужих, стійких та незламних людей, а й допомогти зібрати гроші на гексакоптер для 4 штурмового батальйону "Тавр".

Серед нагороджених – викладачка кафедри філософії та економіки **Ольга Швед**. З перших днів війни наша колега стала волонтеркою медико-психологічної допомоги на Львівському залізничному вокзалі. Вона



координувала патрулювання психологів, надавала першу психологічну допомогу евакуйованим, супроводжувала їх до безпечного місця. Влітку 2022 року пані Ольга проводила тренінги з психо- і травмаедукції для вчителів та лікарів Львова. Її вишкіл пройшли понад 500 осіб.

Вже понад рік Ольга координує денні зміни волонтерів медико-психологічної допомоги та є членом Координаційного центру з підтримки цивільного населення при Львівській обласній військовій адміністрації. Окремою відповідальністю

Ольги є турбота про людей старшого віку та людей з інвалідністю. Вона проводить фокус-групи в громадах Львівщини з метою виявлення їх нагальних потреб та допомагає налагодженню діалогу між владою, фондами і людьми, які потребують супроводу та опіки.

Приєднуємося до найкращих побажань та вітаємо Ольгу Швед в числі "100 незламних психологів України, які попри важкі часи через війну в Україні, працюють задля відновлення психічного здоров'я нації!

Відділ комунікації і промоції